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Jméno autora: Vendula Martincová 

Název práce: Vize člověka a společnosti v současné křesťanské demokracii 

Vedoucí práce: Mgr. Petr Macek, Ph.D. 

Téma a cíl práce: Bakalářská práce se zabývá hodnotovými kořeny a historickým 

vývojem křesťansko-demokratické politiky v českých zemích. Text je rozdělen do tří 

hlavních částí – první z nich je věnována hlavním hodnotovým východiskům křesťanské 

demokracie, druhá je zaměřena na historii křesťansko-demokratické politiky v českých 

zemích a třetí mapuje skrze rozhovory s předními osobnostmi současné křesťanské 

demokracie aktuální výzvy a perspektivy tohoto politického proudu v české politice 

Zaměření práce: křesťanská demokracie, sociální nauka církve, Česká strana lidová 

Jazyková a stylistická úroveň práce: Práce je zpracována na dobré jazykové úrovni bez 

většího množství překlepů a gramatických chyb. Místy je text nesen v poněkud osobním, 

možná až patetickém duchu, který sice možná nepatří do standardního akademického 

výraziva, ale dodává práci svěží a zanícený podtón. 

Rozsah práce: Plně odpovídá požadavkům na bakalářskou práci, 65 stran. 

Použitá literatura: Na práci je nutné ocenit využití poměrně velkého počtu zdrojů, který 

překračuje požadavky na bakalářské práce kladené. Text odkazuje na 44 položek odborné 

literatury a 14 internetových zdrojů. Literatura, zejména z historické oblasti je dobře 

vybrána, je kvalitní a reprezentativní. 

Formální stránka práce: Po formální stránce je práce velmi pečlivě upravena. 

 

 

 

 

 

 



Celkové hodnocení a kritické poznámky: Než přistoupíme ke zhodnocení samotného 

textu, dovolil bych si připojit dvě poznámky ke genezi předkládané práce: Autorka textu 

jednoznačně zaslouží ocenění za svůj entuziasmus a energii vkládanou do přípravy práce. 

Její osobní nasazení a zájem o téma bylo příkladné. Práce původně vznikala s trochu 

posunutým záměrem a cílem, který se odráží i v názvu textu, jejž již nebylo možné náležitě 

upravit. Výsledný text je tak více obecným, pokrývá spíše základní principy a obrysy 

historického vývoje křesťanské demokracie v českých zemích. Přestože se od původního, 

konkrétněji formulovaného cíle práce poněkud odchýlila, představuje solidní a poctivé 

zpracování daného tématu.  

Jak již bylo naznačeno, představuje předkládaná bakalářská práce sondu do základních 

principů křesťansko-demokratické politiky. V třech oddělených tematických částech se 

zabývá východisky daného politického proudu, jeho historií a současností. První část 

práce pojednává o sociální nauce katolické církve jako o základním myšlenkovém zdroji 

pro křesťansko-demokratickou politiku. Přestože je tato pasáž zpracována na 

odpovídající úrovni a zahrnuje ve všeobecném přehledu všechna podstatná témata, 

přestavuje spíše slabší část práce. Jednotlivé definice a výklad jednotlivých principů by 

mohl být podán v jasnější a přesnější podobě, celková úprava některých kapitol je trochu 

matoucí. 

Naopak nejlépe zpracovanou je druhá a třetí část textu věnovaná historii lidové strany od 

vzniku Československa až do současnosti. Výklad je přehledný a především vystavěný na 

velkém množství odpovídajícím způsobem vybrané literatury. Přehled historického 

vývoje křesťansko-demokratické strany je dobře strukturovaný a přináší náležitý vhled 

do zkoumaného tématu. 

Poslední část práce nabízí rozhovory o současnosti křesťansko-demokratické politiky. 

Autorka zde zaslouží pozitivní hodnocení především za to, že se jí podařilo shromáždit 

vzorek reprezentativních, zajímavých a společensky aktivních a známých osobností. 

Vznikl tak inspirativní soubor reflexí nejenom politického, ale i hodnotového ukotvení 

křesťanské demokracie. Právě důraz na hodnotová východiska přitom nebývá zdaleka 

častý. 

Přesto by si možná závěrečná část zasloužila zpracování ucelenějším a systematičtějším 

způsobem. 

 



Výsledné hodnocení: Předkládaná bakalářská práce představuje dobře zpracovaný text 

odpovídající všem požadovaným standardům akademické práce. V některých pasážích, 

především v historickém líčení a částečně i v závěrečných rozhovor je práce zpracována 

velmi kvalitním a zajímavým způsobem. 

Jisté výhrady můžeme připojit k celkovému zacílení a struktuře práce – text nezpracovává 

jednu konkrétně vymezenou výzkumnou otázku, ale je spíše obecným a široce tematicky 

rozkročeným představením východisek, historie a současnosti křesťanské demokracie. 

I vzhledem k osobnímu zájmu autorky ale hodnotím výslednou podobu práce 

jednoznačně pozitivně. 

 

 

Otázky vedoucího práce: 

 Zkuste zhodnotit, do jaké míry hrají v politice současné demokracie roli hodnotová 

východiska křesťanské sociální nauky a do jaké míry jde spíše o praktickou 

politiku. 

 Můžeme v posledních letech pozorovat odlišné vývojové tendence v politice české 

křesťanské demokracie a obdobných stran v jiných evropských státech? 

 Do jaké míry jsou pro současnou křesťanskou demokracii důležitá její křesťanské 

ukotvení? 

 

 

Datum: 21. 5. 2020      Mgr. Petr Macek, Ph.D. 


